

ΜΟΝΙΜΗ ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Συνάδελφοι,

Οι κινητοποιήσεις που αναπτύχθηκαν το τελευταίο διάστημα και η αντιπαράθεση που εξελίσσεται με την κυβέρνηση, για την «εφαρμογή» της 70/99 οδηγίας, δεν είναι παρά η κορυφή του παγόβουνου, πάνω στο στρατηγικής σημασίας πρόβλημα, του ίδιου του μοντέλου εργασιακών σχέσεων που βιώνουμε σήμερα και που φτιάχνουν για μας και τα παιδιά μας.

Στον κλάδο μας, στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης τα τελευταία χρόνια συντελούνται ριζικές αλλαγές που μεταβάλλουν οριστικά τον χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

- *Νέες αρμοδιότητες απ' το κεντρικό κράτος στους ΟΤΑ, που με τη σειρά τους εκχωρούνται είτε σε νέα νομικά προσωπικά και Δημοτικές Επιχειρήσεις, είτε σε ιδιώτες.*
- *Δεκάδες προγράμματα (μέσω Ε.Ε., ΟΑΕΔ, κ.λ.π.), με προγραμματικές συμβάσεις που έχουν περιορισμένο χρονικό ορίζοντα.*
- *Εκχωρήσεις δραστηριοτήτων των Δήμων σε Δημοτικές Επιχειρήσεις και αναθέσεις σε ιδιώτες.*
- *Δήμοι επιχειρήσεις-φορομπήχτες στον λαό.*

Όλα αυτά βέβαια αναπτύσσονται με ένα νέο πλαίσιο εργασιακών σχέσεων, που ανατρέπουν την μόνιμη σταθερή δουλειά, τις συλλογικές συμβάσεις, τα ωράρια, τα ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά δικαιώματα.

Στον κλάδο μας σήμερα, γύρω απ' το με σταθερή εργασιακή σχέση προσωπικό, εργάζονται χιλιάδες συνάδελφοι με πλήθος μορφών μαύρης εργασίας.

- Εργαζόμενοι στους Δήμους με 8μηνα, 2μηνα, 4ωρα, με συμβάσεις έργου,
- Εργαζόμενοι στις Δημοτικές Επιχειρήσεις με Δελτία Παροχής, συμβάσεις μέσω ΟΑΕΔ, μέσω διαφόρων προγραμμάτων (Σχολικοί φύλακες, ΚΕΠ, Βοήθεια στο σπίτι, στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης, ΑΜΕΑ, STAGE, κ.ά.), απλήρωτοι για πολλούς μήνες και ανασφάλιστοι.

Το παραπάνω εργασιακό τοπίο, διαμορφώθηκε την τελευταία 20ετία, από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, με την ενεργό στήριξη της Ν.Δ. Αποφασιστικό ρόλο έπαιξαν ακόμα η ΚΕΔΚΕ και οι Δήμαρχοι όλου του κοινοβουλευτικού φάσματος.

Η οικοδόμηση αυτού του εργασιακού μεσαίωνα, στηρίχτηκε και στην «βαθιά σιωπή» του επίσημου συνδικαλιστικού κινήματος, που έκρυβε στην ουσία, την αποδοχή του σε αυτές τις επιλογές. Γι' αυτό σιωπούσε, άφηνε έξω

από τους στόχους και την δράση του αλλά και εκτός συνδικαλιστικών ορίων, τους νέους εργαζόμενους της περιπλανώμενης εργασίας.

ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧΗ - ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ

Συνάδελφοι,

Προεκλογικά η Ν.Δ., με αφορμή τις κινητοποιήσεις που αναπτύχθηκαν σε 3-4 Δήμους **υποσχέθηκε** την μονιμοποίηση ΟΛΩΝ των συμβασιούχων.

Το εμπόριο ελπίδας για χιλιάδες εργαζόμενους κράτησε λίγες μέρες μετά τις εκλογές. **Η κυβέρνηση της Ν.Δ.** με την κατάρτιση του νέου Π.Δ., **στερεί** το δικαίωμα της σταθερής δουλειάς στην συντριπτική πλειοψηφία των ΟΜΗΡΩΝ της περιπλανώμενης μαύρης εργασίας.

Οι εξαιρέσεις, οι περιορισμοί, ο τρόπος πιστοποίησης των παγίων αναγκών, ο συνδυασμός χρονικών ορίων- ενεργούς σύμβασης-3μηνης διακοπής κ.λ.π., πετάει έξω χιλιάδες συμβασιούχους.

Δηλωτικό των προθέσεων της βέβαια ,αποτελούν οι ρυθμίσεις του νέου Π.Δ. για όσους συμπληρώσουν από δω και πέρα το απαραίτητο 24μηνο, που τους απολύει αυτοδίκαια. Για να κατευνάσει τις αντιδράσεις εν όψει ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ και ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ, «υπόσχεται» την αυξημένη μοριοδότηση κατά 10% στο μόνους του κριτηρίου εμπειρίας, σε κάποιους μελλοντικούς διαγωνισμούς που θα προκηρυχθούν.

ΕΙΔΑΝ...ΦΩΣ...ΚΑΙ ΜΠΗΚΑΝ

Η αγωνία χιλιάδων εργαζόμενων, οι όροι που δημιουργούνται για μια πιο συντονισμένη ανάπτυξη των αγώνων για ΜΟΝΙΜΗ-ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ, δεν πρέπει και δεν μπορεί να **καπηλευθεί** από όσους μέχρι σήμερα «έκαναν την πάπια». **Ούτε η ΓΣΕΕ ούτε η ΑΔΕΔΥ** μπορούν και θέλουν να πάνε τον αγώνα μέχρι το τέλος. **Επιδιώκουν** μόνο να αναβαθμίσουν τον ρόλο τους στην νέα πολιτική κατάσταση. **Καμία εμπιστοσύνη** σε όσους μας οδήγησαν σε αυτή την κατάσταση. **Η ομηρία που βρισκόμαστε είναι αποτέλεσμα της πολιτικής και του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ.**

Γνωστός είναι στον κλάδο μας και ο ρόλος που έπαιξαν και η στάση που κράτησαν, τα τελευταία χρόνια, οι παρατάξεις των κοινοβουλευτικών κομμάτων, με αποκορύφωμα τις κινητοποιήσεις που είχαν αναπτυχθεί για το ίδιο ζήτημα την περίοδο 1999-2000.

Όλοι θυμούνται τις θέσεις που κατέθεταν σαν τροπολογία τότε, με αποτέλεσμα να πεταχτούν έξω απ τον 2839/00, χιλιάδες συνάδελφοι.

Δεν μπορεί να ξεχαστούν εύκολα, οι καταγγελίες τους και το ανάθεμα στο κίνημα των εκτάκτων εκείνης της περιόδου, με στόχο την διάλυση του συντονιστικού, **ούτε βέβαια την άρνησή τους** για συνδικαλιστική ένταξη στα σωματεία και την Ομοσπονδία του κλάδου.

Απλά σήμερα σε μια προσπάθεια που αναπτύσσεται από χιλιάδες εργαζόμενους, επιδιώκουν, να παίξουν ρόλο διαπραγματευτή και μεσάζοντα, επενδύοντας και για ψήφους τις ευρωεκλογές.

ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΤΟΥΣ ΜΑΣ ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ

Συνάδελφοι,

Το νέο μοντέλο εργασίας που οικοδομείται, δεν αφορά μόνο τους συμβασιούχους, τους εργαζόμενους των προγραμμάτων και τους εργαζόμενους στις Δημοτικές Επιχειρήσεις, αφορά όλους μας μόνιμους και έκτακτους.

Για να έχει αποτέλεσμα η πάλη μας πρέπει να στοχεύουμε κύρια στην ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ του θεσμού των εκτάκτων και στην ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ μιας ΕΝΙΑΙΑΣ ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΣΧΕΣΗΣ για όλους.

Το νέο Π.Δ. , δεν λύνει το πρόβλημα, αντίθετα δημιουργεί χειρότερες συνθήκες και πλαίσιο για τις νέες μορφές απασχόλησης.

Στον κλάδο μας, πέρα από τους εργαζόμενους στους Δήμους(που δεν καλύπτονται στο σύνολό τους από το Π.Δ.), υπάρχουν χιλιάδες εργαζόμενοι που εργάζονται μέσω Δημοτικών Επιχειρήσεων και παραμένουν ξεκάρφωτοι. **Το νέο Π.Δ. δεν δίνει λύση** ούτε στους 100δες απολυμένους των Δ.Ε. των Α.ΛΙΟΣΙΩΝ, ούτε στους εργαζόμενους των Δ.Ε. του ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ, της ΝΙΚΑΙΑΣ, του ΒΥΡΩΝΑ, της ΒΕΡΟΙΑΣ κ.α.

Το νέο Π.Δ. δεν δίνει απάντηση ούτε στην εργασιακή ανασφάλεια των με Α.Χ. εργαζόμενων στις Δ.Ε., που στο σύνολό τους είναι «προβληματικές», ούτε βέβαια στους μισθούς πείνας με τους οποίους αμείβονται.

ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΟΜΗΡΙΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΛΥΣΗ

Συνάδελφοι, η όποια λύση του προβλήματος της μαύρης εργασίας, της ομηρίας που συνεχίζεται και της ανασφάλειας χιλιάδων εργαζόμενων, δεν μπορεί παρά να είναι πολιτική, γιατί το πρόβλημα της σταθερής δουλειάς είναι κατ'εξοχήν πολιτικό πρόβλημα.

Σε αυτό δεν θέλουν να δώσουν λύση, ούτε τα συγκεκριμένα κόμματα εξουσίας(Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ), ούτε βέβαια και οι Δήμαρχοι όλων των κομμάτων, γιατί και αυτοί έχουν συμβάλει στην σημερινή κατάσταση και έχουν δώσει δείγματα γραφής εκεί που έχουν την τοπική εξουσία.

ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟ ΤΟΥ Π.Δ

Η αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος, απαιτεί ΕΝΙΑΙΟΥΣ στόχους και αιτήματα, ξεφεύγοντας απ'τα πλαίσια του συγκεκριμένου Π.Δ. και της 70/99 οδηγίας. Ο αγώνας για ενιαίες σχέσεις εργασίας, για μόνιμη σταθερή δουλειά για το σταμάτημα της ανεργίας, είναι μια διαρκής πάλη στο σημερινό εκμεταλλευτικό σύστημα . Όσο δυναμώνουν οι αγώνες θα έχουμε και μεγαλύτερες κατακτήσεις.

Ο προσανατολισμός μας στην σημερινή φάση, πρέπει να περιλαμβάνει ένα πλαίσιο αιτημάτων που να μπορεί να δίνει απαντήσεις στην συγκεκριμένη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στον κλάδο, χωρίς να αφήνει ουρές και ανοιχτή την πόρτα για γενίκευση της μαύρης εργασίας.

ΤΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

1. **Κατάργηση** του θεσμού των εκτάκτων και όλων των μορφών μερικής απασχόλησης(8μηνα, 2μηνα, μίσθωσης έργου,κ.λ.π.)
2. **Προσλήψεις ΜΟΝΙΜΟΥ** προσωπικού με βάση και τις ανάγκες των δημοτών για αναβαθμισμένες ποιοτικά δωρεάν υπηρεσίες.
3. Οι προσλήψεις ΕΠΟΧΙΑΚΟΥ και μόνο προσωπικού, όπου αυτές απαιτούνται από τις συγκεκριμένες συνθήκες(π.χ. Παιδικές θερινές κατασκηνώσεις), μέγιστης διάρκειας 3-4 μηνών, πρέπει να αναφέρονται στους ΟΕΥ των Δήμων κατά ειδικότητα και αριθμό.
4. **ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ** και όσων με τις διατάξεις του 2839/00 αποκλείστηκαν.
5. **ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ εργαζόμενων** στα ΚΕΠ, ΚΔΑΠ, ΑΜΕΑ, ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ, ΒΟΗΘΕΙΑ στο ΣΠΙΤΙ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ,STAGE κ.λ.π. προγράμματα. Ένταξη όλων των εν λόγω προγραμμάτων σε αντίστοιχες κοινωνικού χαρακτήρα υπηρεσίες των ΟΤΑ.
6. **ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των Δημοτικών Επιχειρήσεων** που δραστηριοποιούνται στις αποκλειστικές-συντρέχουσες αρμοδιότητες των Δήμων,σε κοινωνικού χαρακτήρα υπηρεσίες ή το προσωπικό τους απασχολείται με οποιονδήποτε τρόπο στους Δήμους. **ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ** με κατάταξη του προσωπικού τους σε οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού ή προσωποπαγών θέσεων στους ΟΕΥ των Δήμων.
7. **ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ μιας ΕΝΙΑΙΑΣ σχέσης εργασίας(Δημοσίου Δικαίου) για όλους τους εργαζόμενους στο Δημόσιο και τους ΟΤΑ.**

ΑΓΩΝΕΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Σήμερα , η λύση του προβλήματος πρέπει να περάσει από τα χέρια μας. Καμία ανοχή στην κυβέρνηση, καμία εξουσιοδότηση σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ-ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ. Να μην αφήσουμε να εκτονωθεί η κατάσταση. Συντονιστικά εκτάκτων-πρωτοβάθμια σωματεία-επιτροπές συμβασιούχων , να συντονίσουμε τα βήματά μας με όλους τους εργαζόμενους, χωρίς διαχωρισμούς ,τεχνητές διαφορές και ψευδαισθήσεις ότι τελικά εμείς θα είμαστε μέσα στο νέο Π.Δ.

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΜΗΡΙΑ

ΜΟΝΙΜΗ ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Αθήνα Μάης 2004

Τηλέφωνα επικοινωνίας

Νίκος Αδαμόπουλος - 6948577952 Παναγιώτης Κεφαλληνός - 6973791637

